

今日8版
第3702期
中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033



2026年2月
3
星期二
农历乙巳年十二月十六
@

海口市政协十五届五次会议隆重开幕

范少军张勇蔡琼雅王艳萍刘春梅到会祝贺 梁谋出席



2月2日下午,中国人民政治协商会议海口市第十五届委员会第五次会议在市委党校隆重开幕。 本报记者 张俊其 摄

市十七届人大七次会议举行预备会议

范少军张勇蔡琼雅梁谋刘春梅出席 王艳萍主持

本报2月2日讯(记者陈文圣)2月2日,海口市第十七届人民代表大会第七次会议在市委党校举行预备会议。市委书记范少军出席会议,市人大常委会主任王艳萍主持会议。

市人大常委会副主任蔡君、徐志

飞、刘华、冯明、陈全能出席会议并在主席台就座。市长张勇,市人大常委会党组书记蔡琼雅,市政协党组书记梁谋,市委副书记刘春梅等出席会议。

会议应出席代表291人,实际到会259人,符合法定人数。

会议表决通过了《海口市第十七届人民代表大会第七次会议议程》;选举产生了海口市第十七届人民代表大会第七次会议主席团和秘书长;表决通过了《海口市第十七届人民代表大会第七次会议议案审查委员会主任、副主任和委员名单》。

市十七届人大七次会议主席团举行第一次会议

范少军出席 王艳萍主持

本报2月2日讯(记者陈文圣)2月2日,海口市第十七届人民代表大会第七次会议主席团举行第一次会议。

本次会议应到主席团成员43人,实到40人,符合法定人数。

会议推选大会主席团常务主席后,主席团常务主席范少军、王艳萍、刘春梅、李红利、蔡君、徐志飞、刘华、冯明、

陈全能、刘建到主席台就坐。

会议由王艳萍主持,会议共进行10项议程。

会议推选了大会全体会议执行主席;决定了大会日程;决定了大会各代表团团长、副团长;决定了大会副秘书长;决定了大会新闻发言人;决定大会表决议案办法;决定将大会选举办法草

案提交各代表团审议。

会议还听取关于大会民生实事项目人大代表票决办法草案的说明,决定将2026年市级民生实事项目人大代表票决办法草案提交各代表团审议。

会议决定提交议案的截止时间为2月4日12时。

市政协召开港澳地区委员座谈会

发挥“双重积极作用” 助力海口高水平开放

本报2月2日讯(记者周坤)2月2日晚,市政协党组书记梁谋主持召开港澳地区政协委员座谈会,同出席市政协十五届五次会议的港澳地区委员座谈交流,共话乡情友谊、共谋家乡发展。

座谈会上,委员们围绕深度参与海口发展建设、做好团结联谊工作、更好履行委员职责等话题踊跃发言,表达了对海口高质量发展的深切关注和积极建言。

梁谋充分肯定港澳地区委员一直以来为海口经济社会发展付出的努力和作出的贡献。希望委员们立足自身优势,在招商引资、国际传播、青年交流等方面主动作为,发挥“双重作用”优势、积极贡献“双重力量”。他指出,要坚守爱国初心,筑牢思想根基,坚定践行“爱国者治港”“爱国者治澳”原则,传承爱国爱港爱澳优良传统。要立足港澳所长,服务自贸港大局,紧扣“港澳所长、海南所需”,积极牵线搭

桥,推动琼港澳深度融合。要深化双向联通,架好民心桥梁,积极宣传海南自贸港政策与机遇,持续推动青年交流与人才引进,引导更多港澳人士尤其是青年来琼创业就业、共享发展红利。市政协将继续搭建平台、优化服务,组织开展更多形式多样的履职活动,为港澳委员参与海南自贸港建设创造更好条件。

市政协副主席韩斌、吉小妹出席会议。

冯飞调研琼州海峡春运保通保畅工作时强调

以最大能力最佳状态最优服务 全力确保春运安全畅通温馨

本报2月2日讯 2月2日是2026年春运首日,省委书记冯飞当天在海口调研琼州海峡春运保通保畅工作,并主持召开工作会议,研究部署2026年春运服务保障工作。

冯飞来到海口秀英港码头,登上新能源汽车专用运输船“绿源九号”,向驾驶员询问排队待渡时间,了解春运期间新能源汽车过海运力准备情

况,并在交通运输部珠江航务管理局海峡办、南海救助局海口救助基地和新海港客运综合枢纽,调研琼州海峡应急疏运准备、应急救助力量保障、天气预测预报等工作,对交通运输部多举措提升琼州海峡服务能力表示衷心感谢。他指出,要加强运力统筹调配,优化细化全流程工作链条,加大综合运输服务供给;加强会商研判,及

时精准共享客流出行、气象预警、运输组织等信息;坚持远近结合,构建与琼州海峡发展需求相匹配的运力模式,打造安全、智慧、绿色航运体系。

冯飞在会上强调,海南自由贸易港今天迎来封关后首个春运大考,保通保畅工作不仅是对运输能力的考验,更是对封关后协同机制、通关效率、服务效能的全面检验。

(下转02版)

学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神,认真落实中共中央决策部署和省委、市委工作要求,锚定“把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户”战略目标,更好发挥专门协商机构作用,敢于担当、善于作为,努力为海口实现“十五五”良好开局、高标准建设海南自贸港核心引领区和“六个之城”贡献政协之力、展现政协之为。

报告从六个方面总结了2025年市政协工作:坚持政治引领,持续巩固团结奋斗的思想政治根基,聚焦协商主业,全力助推“六个之城”建设;加强团结联谊,广泛凝聚自贸港核心引领区建设的人心力量;彰显委员担当,扎实助力“十四五”圆满收官、精准建言“十五五”规划编制;抓实常态履职,持续推动政协工作质效双提升;坚持固本强基,不断提升政协工作规范化水平。

报告指出,过去一年市政协取得的成绩,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,是省政协有力指导、中共海口市委坚强领导的结果,是市人大、市政府和社会各方面大力支持的结果,是历届老领导、老同志热忱关心的结果,是市政协各参加单位、全市各级政协组织和广大政协委员共同努力的结果。

报告强调,2026年是“十五五”开局之年,也是海南自由贸易港全面实施封关运作开局之年。市政协工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大和二十届历次全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神,在中共海口

报告从五个方面对今年市政协工作作出部署:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,推动思想政治引领更加深入;以助力自贸港核心引领区建设为主线,推动议政建言更加精准;以增进民生福祉为重点,推动服务为民更加务实;以画出团结奋斗最大同心圆为目标,推动“四个凝聚”更加有力;以建强“两支队伍”为关键,推动政协自身建设更加过硬。

报告强调,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共海口市委坚强领导下,更加豪情满怀,更加勠力同心,更加奋发有为,以务实有效的履行政实践,为海南自由贸易港核心引领区和“六个之城”建设贡献政协智慧和力量。

(下转02版)

走在前作表率挑大梁 同心谱写海口新篇章

——热烈祝贺市十七届人大七次会议、市政协十五届五次会议开幕

社论

跃马扬鞭启新程,凝心聚力谱新篇。备受全市人民关注的市十七届人大七次会议和市政协十五届五次会议隆重开幕。在这充满希望与干劲的时节,来自全市各条战线的人大代表和政协委员齐聚一堂,以饱满的政治热情共商发展大计,共绘宏伟蓝图。两会召开是全市人民政治生活中的一件大事,对于高标准建设海南自贸港核心引领区和“六个之城”,具有十分重要的意义。我们对市两会的召开表示热烈祝贺!

刚刚过去的2025年,是“十四五”收官之年,也是海南自由贸易港封关运作、扩大开放之年。过去一年,市委团结带领全市上下深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,贯彻落实习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神,完整准确全面贯彻

新发展理念,坚持全面深化改革开放,自贸港核心引领区加快建设;坚持做优存量拓展增量,经济发展保持稳中有进态势;坚持保护修复协同推进,生态环境质量总体保持一流;坚持人民至上利民为本,群众获得感幸福感不断增强;坚持守正创新传承发展,宣传思想文化工作提质增效;坚持依法治国、依法行政、公正司法、民主法治建设更加健全完善;坚持管党治党责任落实,推动全面从严治党向纵深发展。这些成绩的取得,离不开全市广大党员干部群众的同心同行、奋斗实干,也离不开全市人大代表、政协委员的积极履职、建言献策。

过去一年,也是市人大守正创新、主动作为的一年。市人大及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,依法履职尽责、忠诚担当作为。坚持党建引领,充分发挥人大保证全面有效实施宪法法律的重要作用;坚持良法善治,充分发挥人大在立法工作中的主导作用;坚持守正创新,

充分发挥人大监督在党和国家监督体系中的重要作用;坚持人民至上,充分发挥人大在密切同人民群众联系中的带头作用。一系列扎实有效的履行政实践,在海口经济社会建设进程中留下了担当实干的足迹。

过去一年,同样是市政协初心如磐、奋楫争先的一年。市政协及其常委会在中共海口市委的坚强领导下,履行政协之职、发政协之声、扛政协之责、展政协之为。坚持政治引领,持续巩固团结奋斗的思想政治根基;聚焦协商主业,全力助推“六个之城”建设;加强团结联谊,广泛凝聚自贸港核心引领区建设的人心力量;彰显委员担当,扎实助力“十四五”圆满收官、精准建言“十五五”规划编制;抓实常态履职,持续推动政协工作质效双提升;坚持固本强基,不断提升政协工作规范化水平。全市广大政协委员始终站稳人民立场、高质量履职,彰显了政协的新担当、新作为。

(下转02版)



海口市政协常委会工作报告摘要

市两会“委员通道”开启,10名委员建好言献良策
畅谈新谋划 擘画新蓝图

>>>详见02、03、04版